Cviko z Pocitacové algebry

2 Meéreni casu v Sage, zakladni algoritmy

1.

Pomoci timeit zmétte rychlost secteni 1 4 1 jakozto
(a) prvku okruhu Z (2Z),
(b)
(¢) nativnich pythonovych floati,
(d) prvka okruhu Zs (Zmod(2)).

nativnich pythonovych integer,

Lisi se vysledky, pokud se sc¢itaji pifimo ,, napsanda ¢isla“, oproti tomu, kdyz se s¢itaji proménné, do kterych se
¢isla ulozila?

Napiste dvé funkce, které pro a,b € Z spocitaji NSD(a, b) pomoci Eukleidova algoritmu — jedna s pomoci rekurze,
druhd bez ni. Ujistéte se, ze tyto funkce funguji pro

o celd ¢isla (i zépornd),

¢ polynomy — nejprve vytvorte obor polynomu nad Q pomoci R.<x> = QQ[] (pozor, tim dostane x specidlni

vyznam) a pak muZete zadavat polynomy jako p = 3*x~2-2/3 atd. Zkuste néjaké soudélné polynomy. Proé¢
jsou vysledky tak skaredé?

Déle porovnejte jejich rychlost navzdjem a oproti zabudované funkci ged, pricemz

(a) zadejte pevné Ciselné vstupy,

(b) generujte ndhodné &fselné vstupy (ZZ.random_element) az do 2100,

Reprezentujme ¢islo n = Z?:o a;B* v bazi B pomoci seznamu (list) [ag, a1, ...,ax]. Pro takto reprezentovana
¢isla napiste funkce s¢itani a odéitani. Jedna z moznosti je napt. stylem nazev_fce(a,b,B), kdy funkci preddame
dva listy na secteni a specifikujeme bazi B. Pozor na to, ze odec¢itdinim muze vyjit zdporné Cislo — to je potreba
néjak osetrit.

Pro reprezentaci Cisel z tlohy 3 se ujistéte, ze umite prevadét mezi bazemi — prvky ZZ maji metodu digits,
opa¢nym smérem funguje ZZ(1list,B). (Neni smyslem tohoto bodu programovat onen prevod ,,0d nuly*.)

Pro reprezentaci ¢isel z tlohy 3 napiste funkci nasobeni pomoci klasické skolské metody. Nejprve bude potreba
napsat funkci ndsobeni , cifrou” (konstantou).

Pro reprezentaci ¢isel z tlohy 3 implementujte metodu nasobeni pomoci Karacubova triku. Porovnejte rychlost
s klasickym skolnim nésobenim.



